

# Комсомольская ПРАВДА

№ 75 (1563) Четверг 26 июня 1941 года.

## ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

Фашистская Германия внезапно напала на нас, вероломно нарушив подписанный ею пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не об'являя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить подлую фашистскую гадину, осмелившуюся занести свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на целостность и независимость нашего отечества. Теперь

в речи по радио 22 июня 1941 года товарищ Молотов сказал:

„Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы“.

Завзывшийся Гитлер и вся его кровавая клика убеждены на деле, как сплочен и един великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народном, как крепка рука трудящихся СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Карпатских гор — прокатилась волна митингов, за которых единодушно признается решения — разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика поселяла ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германским. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить северо-западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским и трупами подыхающих рыцарей устали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч оборвавших унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна в пыре.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим неуколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драяться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могли раскинуться на украинской земле. А ведь тогда мы были источниками империалистической войны, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снаженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вместе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная спаянность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг наше го ро д н о г о и л ю б i м o г o С t a l i n a , с и м e n e m k o g o r o g o v s t o r o g o в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента об'явления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от производительности нашего труда, от на-

Орган райкома ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Бутурлинского района,  
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

щей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Спокойный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отстаивая честь и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

„Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“. (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армий. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет; артиллерийским огнем на одном только Шауйском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около 5.000 германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

(Из передовой „Правды“ за 24 июня 1941 года.)

## Организация военных трибуналов

В соответствии с 1-й ст. Положения о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 г., Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н.М. Рыков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы. Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24-х часов после вручения обвинительного заключения. (ТАСС).

## Сводка Главного Командования Красной Армии

За 23 июня 1941 года.

В течение дня противник стремился развернуть наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауйском, Каунском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Волынском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волынском, Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шауйском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за географию, при этом на Шауйском направлении нашим артиллерием уничтожено до трехсот танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Помжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями посыпан на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 года.

## Сообщение Советского Информбюро

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауйском, Каунском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковыском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплены одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенисберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов — диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Всего же 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Куолаярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

# Колхозное крестьянство заявляет о своей готовности одержать победы на военном и трудовом фронтах

## ФАШИСТСКИЕ БАНДИТЫ БУДУТ РАЗБИТЬ

22 июня в колхозах Б.-Якшенского сельсовета прошли большие митинги. С захватывающим волнением слушали колхозники сообщение о наглой провокации кровавых бандитов германского фашизма, напавших из-за угла на нашу священную родину.

В колхозе им. Жданова, выступая на митинге, бригадир колхоза т. Куприянов И. П. заявил: «Германские озверелые бандиты из-за угла напали на нашу страну и думают потопить в крови наших рабочих, крестьян и интеллигенцию. Этому никогда не бывать! Пока боятся наши сердца и по жилам течет кровь мы будем защищать нашу счастливую родину, нашу свободу, будем уничтожать фашистских гадов. Мы в любое время по зову большевистской партии, Советского правительства и любимого товарища Сталина пойдем в бой и врага разобьем!».

В колхозе «Ударник» выступило

## Фашистским гадам не топтать советской земли

(Из резолюции митинга в колхозе «Строитель»)

Заслушав сообщение о провокационном выступлении германского фашизма против нашей советской родины, мы, колхозники сельскохозяйственной артели «Строитель», в количестве 215 человек kleymim позором подлых поджигателей войны—Гитлера и его фашистскую клику, осмелившихся напасть на наши священные рубежи.

В связи с этим мы ставим перед собой задачу—сейчас, как никогда, крепить экономическую и оборонную мощь нашей страны, усиленно готовиться к уборке урожая, развивать социалистическое животноводство.

Дадим нашей Красной Армии больше хлеба, мяса и все необходимо для победы над врагом. Будем бережно относиться к колхозной и государственной собственности.

## Будем работать еще лучше

В ответ на наглую провокацию фашистских бандитов колхозники сельхозартели «Красное знамя» (с. Тартален) обязались работать еще лучше на колхозных полях, чтобы с избытком обеспечить нашу славную Красную Армию и промышленные центры необходимыми сельхозпродуктами.

Организованные 8 постоянных

звеньев дружно вышли на прополку посевов.

Лучшие результаты в работе показывают звеньевые т. т. Сергеева А. И. и Аверьянова Т. Г., которые уже закончили прополку сортовой пшеницы и приступили к прополке яровых культур.

Н. Кузнецов.

Письмо бойца Красной Армии к колхозникам

## ВРАГ БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

Дорогие товарищи! Фашистские бандиты внезапно напали на нашу родину. Это известие мы, бойцы Красной Армии, встретили с чувством глубокой ненависти и негодования к трижды презренным врагам нашей социалистической родины. Но враг просчитался. Он будет уничтожен.

В этот день, когда тов. Молотов в своей речи, произнесенной по радио, возвестил на весь Советский Союз об этом неслыханном нападении, бойцы Красной Армии поклялись перед советским народом, партией Ленина—Сталина, советским правительством, что фашист-

ские бандиты будутбиты, как былибиты не однажды.

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники, с призывом—честно трудиться на колхозных полях, крепить оборонную мощь Советского Союза, оказывать всемерную помощь и поддержку нашей непобедимой Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Своей самоотверженной работой на колхозных полях в борьбе за получение сталинского урожая вы окажете нам неоценимую услугу в борьбе с нашим общим врагом—огнителем фашизмом Германии.

С приветом красноармеец  
А. Гришуин.

## Третьего сына—Красной Армии

Мне ужо 56 лет, но я не только честно работаю в колхозе, но и образцово воспитываю своих детей, прививаю им чувство преданности делу партии Ленина—Сталина, делу Великой социалистической родины.

Сейчас мои два сына—Алексей и Константин—находятся в Красной Армии и верно служат народу. Я горжусь этим.

Теперь, когда германские фашисты навязали нам войну, в которой они, бессомнения, будут разбиты, мой третий сын—Генадий с гордостью пошел в ряды славной Красной Армии. При этом он заявил: «Буду вместе со своими братьями на передовых позициях сражаться против зарвавшихся фашистских бандитов».

Проводив трех сыновей в ряды нашей Красной Армии, я уверена, что они, как истые патриоты своей родины, с честью оправдают доверие народа. Я же обещаю в это время всеми силами и средствами помочь нашей родной Красной Армии и честно, с устроенной энергией работать в колхозе.

Колхозница сельхозартели «Строитель»  
П. О. Потанина.

с. Смагино.

## Горжусь своими сыновьями

Узнав о зверском нападении фашистских псевдов на нашу родину, я, колхозница сельхозартели «Первомайское утро», с гордостью встретила сообщение своего любимого сына Михаила о том, что он едет на фронт громить фашистских гадов.

Как ни тяжело было провожать любимого сына, но сознание, что он едет бороться за правое дело, за счастливую родину, за культурную и зажиточную жизнь всех трудящихся Советского Союза, я, как мать, проводила его с восторгом.

Второй мой сын Александр служит в Военно-Морском Флоте на боевом крейсере как раз в том месте, где враг бомбит наши мирные города. Я знаю хорошо своих сыновей и уверена, что они вместе со всеми нашими доблестными бойцами Красной Армии и моряками нанесут сокрушительный удар злейшим врагам всего народа.

Мне 60 лет, но этот возраст не помешает еще лучше работать в колхозе, чтобы получить богатый урожай, крепить тыл и этим помочь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе против фашистских бандитов, пытающихся нарушить наш мирный труд.

М. Д. Козырева.  
с. Букалеи.

## ШКОЛА БУДЕТ ГОТОВА

Несмотря на начало отечественной войны с германскими фашистами, в селах не прекращается хозяйственная деятельность ни на одном участке.

Наши Каменищенский колхоз «Вперед» приступил к ремонту школы: уже произведена перестилка пола, переложены печи, окрашены парты. Особенно хорошо работают колхозники И. А. Старков и А. Ф. Докукин.

При таком участии колхоза наша школа к новому учебному году будет вполне готова.

Зав. школой Е. Щепетова.

За границей

## Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без обявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанных договора и международной доброй воли, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призывают его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удивляясь тем, что вся Европа находится у него под кабуком или запугана и доведена до различных форм унижительного подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистический режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому

же пути и придерживаться его также, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, так же и ночью, все с большой силой, сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила двадцать восемь германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие шесть месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он может завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара. (ТАСС).

## Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму—молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт об'явил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС).

## Воздушные бои между

## Англией и Германией

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в течение двух последних дней английской авиацией было сбито 58 германских истребителей. Английские военно-воздушные силы потерпели за то же время 5 самолетов. Значительная часть сбитых германских самолетов—истребители «Мессершmitt-109» нового типа.

Как заявляет большинство летчиков, принимавших участие во вчерашних дневных операциях ан-

глийских истребителей, германские летчики не проявляют в настоящее время должного боевого духа. Указывают, что соединения английской истребительной авиации, эскортирующие вчера бомбардировщики, встретили, возвращаясь обратно на свои базы, 50 германских истребителей «Мессершmitt». Хотя германские истребители численно превышали английские, однако они уклонились от вступления в бой с английскими самолетами.

Ответственный редактор Т. С. ВЮРИН.